

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

**на диссертационную работу Байгуисовой Д.З., на тему:  
«Совершенствование организации службы лучевой диагностики  
г.Алматы», представленной на соискание ученой степени доктора  
философии (PhD) по специальности 6D110200 – Общественное  
здравоохранение**

Диссертационная работа Байгуисовой Динары Зулхарнаевны посвящена крайне актуальной и важной теме, связанной с совершенствованием организации службы лучевой диагностики. Актуальность темы исследования обусловлена ростом потребности в высокотехнологичных методах визуализации, такими как КТ и МРТ, а также необходимостью повышения эффективности использования ресурсов медицинских организаций.

Работа Байгуисовой Д.З. отличается высоким научным уровнем и содержит значительные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение. В ходе исследования проведен детальный анализ текущего состояния службы лучевой диагностики в г. Алматы, включая оценку экономической и организационной составляющих, а также ретроспективный анализ данных по использованию высокотехнологичных методов диагностики. Особое внимание удалено проблемам необоснованных назначений исследований, несоответствию тарифов ОСМС реальным затратам и отсутствию четких протоколов, что позволяет разработать научно обоснованные рекомендации по оптимизации работы службы лучевой диагностики.

Автор демонстрирует глубокие знания в области общественного здравоохранения, а также методологическую строгость в выполнении исследования. Байгуисовой Д.З. удалось интегрировать мировой опыт в контексте реалий Казахстана, что отражено в разработке «Национальной программы по снижению лучевой нагрузки», направленной на повышение эффективности и безопасности медицинских услуг. Методические рекомендации, предложенные автором, обладают высокой практической значимостью и могут быть внедрены в деятельность медицинских организаций для улучшения качества диагностики и снижения лучевой нагрузки на пациентов.

Байгуисова Д.З. продемонстрировала высокую степень организованности, трудолюбия и ответственности в ходе выполнения диссертационной работы. Ею самостоятельно выполнен значительный объем исследований, включающий сбор и анализ данных, проведение социологических опросов врачей и пациентов, обработку статистических данных с использованием современных методов. Автор проявила способность критически осмысливать полученные результаты, формулировать четкие выводы и предлагать практические рекомендации.

Важным достижением Байгуисовой Д.З. является публикация 5 научных работ, включая статью в журнале, индексируемом в базе данных Scopus, а также издание методических рекомендаций. Это подтверждает высокий научный уровень исследования и его значимость для профессионального сообщества.

Личностные качества Байгуисовой Д.З., такие как инициативность, целеустремленность и умение работать в команде, заслуживают особого упоминания. Она пользуется заслуженным уважением среди коллег и преподавателей, проявляет активность в научной и практической деятельности.

Считаю, что диссертационная работа Байгуисовой Динары Зулхарнаевны выполнена на высоком уровне и соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода. Результаты исследования представляют собой значимый вклад в развитие системы здравоохранения Республики Казахстан. Автор заслуживает присуждения искомой степени доктора философии (PhD) по специальности «Общественное здравоохранение».

**Научный консультант:**

Доктор медицинских наук, профессор

Каусова Галина Калиевна

«5» февраля 2025г

